湖泉儿教

黎翠蓮・出版者/法務通訊雜誌社・地址/臺北市基隆路2段166-1號 發行部/編輯部電話/23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7 · 每逢週四出版全年400元

反貪腐國際接軌系列活動登場

產官學界論壇開講談醫事倫理 推動醫師自律機制廠商互動規範

【本刊訊】法務部廉政署成立以 來,致力將我國反貪腐工作與國際接 軌,為順應國際潮流並加強社會各界 對廉政工作之支持與參與,自11月25 日起至12月9日舉辦系列活動,共同 響應為紀念《聯合國反貪腐公約》簽 署的12月9日國際反貪日。

首場活動「醫事倫理論壇」於11月 25日假國家圖書館3樓國際會議廳舉 辦,由法務部廉政署、行政院衛生署 和臺北市政府共同主辦,邀請法界、 醫藥界、學者專家等200多人與會。

法務部部長曾勇夫致詞時指出,今 年法務部遴派檢察官赴墨西哥參加 APEC亞太經濟合作組織專家工作小 組會議,該次會議提出生物製藥業企 業倫理準則草案,檢討並整合醫師自 律機制及和廠商互動的倫理規範為現 階段必要的工作,法務部將致力推動 各領域建立專業倫理規範。

第一場次研討會議「發揮醫師自律 機制-從醫療弊案談建立課責與揭弊 文化」,由衛生署副署長賴進祥主 持,5位與談人包括亞洲大學客座教 授楊志良、和信治癌中心醫院院長黃 達夫、臺灣醫療改革基金會董事長劉 梅君、桃園地方法院檢察署主任檢察 官黃錦秋與中國時報主筆吳典蓉,分 別從不同的專業角度交換看法,提出 醫師懲戒制度應有一致性標準、首長 應負起建立優良醫療文化的責任、資 訊透明有助於自律與外部課責、醫院 對詐領健保致院方遭到罰款的醫師應 告訴求償等實務上的意見。

第二場議題為「從APEC亞太會議 生物製藥業企業倫理談我國醫商關 係」,由廉政署署長周志榮主持,與 談者有衛生署醫事處處長石崇良、臺 北市市立聯合醫院總院長張聖原、嘉 義地方法院檢察署檢察長朱兆民、法 務部廉政署主任檢察官周懷廉及西門 子股份有限公司法令遵循長陳履寧。

與會者均注意到APEC所提出的 「生物製藥業志願實施企業倫理」, 實際上已經是具體而詳細的行為準 則,不僅對醫商間的娛樂招待、禮品 有所規範,甚至包括藥商的捐贈,及 政府採購都有清楚的標準,足供政 府、醫療相關產業公會組織、醫事專 業人員參考。在與會人員的高度共識 下,衛生署承諾將會邀請相關機關、 公會團體、廠商代表共同研究訂定一 套符合APEC揭示的原則及我國國情 的醫事倫理規節。

